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Objednávka

Objednávám časopis Kroky  
pro sebe ß na adresu:

	 .................................................. 
	 .................................................. 
	 ..................................................

V počtu ......... Ks od každého čísla
Předplatné zaplatím složenkou 
vloženou do prvního zaslaného čísla

Objednávám časopis Kroky jako svůj 
dar pro:

	 ..................................................
	 .................................................. 
	 ..................................................

Složenku zašlete na adresu 
uvedenou shora.

ß Pokud objednáváte pouze 
„pro někoho“, přeškrtněte.
Vyplněný lístek vystřihněte, 
vložte do obálky a zašlete 
na adresu:

Časopis Kroky
Táborská 72
615 00 Brno

Podpis:...................

Pokud chcete odběr ukončit, sdělte to prosím písemně (nebo e‑mailem), 
ne tím, že nezaplatíte.  

Z evidence vyřazujeme pouze na základě písemného sdělení.
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momentálně nerozumíš nebo se 
máš něčemu naučit.

a - čti si dál Bibli, Duch svatý je 
utěšitel. Najdeš tam něco, co tě 
potěší, udělá ti radost,  odpoví na 
tvoji otázku.

b - nauč se verše: 

„Nikdy tě neopustím, nikdy 
se tě nezřeknu“ (list Židům 
13,5+6)

„Neboj se, já jsem s tebou“ 
(Izajáš 41,10-13)

c - udělej něco, co tě potěší: jdi na 
hřiště, něco vyrob (letadlo, korálky), 
buď se svým  zvířátkem.

d - vzpomeň si na co nejvíc věcí, 
za které můžeš Bohu poděkovat. 
Možná tě napadne i nějaká  písnička.

Příštím rokem jistým krokem s Pá-
nem Ježíšem ti přeje a zdraví

Radim

Když se nedaří

Víš o tom, že ses rozhodl jít životem s Pánem 
Ježíšem. Čteš si Bibli - Boží slovo, abys ho víc 
poznával, abys věděl, co ti chce říct. Pravidelně 
s ním mluvíš = modlíš se.

A přece se ti někdy nedaří: písemka nedopadla 
dobře, i když ses učil, opustil tě kamarád, kte-
rému jsi neublížil,ten, na kom ti hodně záleží, 
uvěřil pomluvám...

Co s tím? Co uděláš?

1) Nemá smysl se na někoho zlobit. Bohu 
řekni o tom, co prožíváš, co tě trápí. I to, že 
tomu nerozumíš. Popros ho, aby ti pomo-
hl se na nikoho nezlobit, myslet a jednat 
správně. Vždyť neznáš všechny okolnosti, 
mohl bys někomu třeba křivdit.

2) Jestli jsi dělal všechno správně a přece 
došlo k nedorozumění, potom s klidnou 
hlavou jdi a snaž se o vysvětlení. Než se 
začneš obhajovat, napřed se zeptej, jak 
nebo proč k tomu došlo, co si o tom myslí. 
Třeba paní učitelka nebo kamarád, rodiče.

3) Možná chybu udělal někdo jiný a svez-
lo se to na tvou hlavu. I to se někdy stane. 

Takové situace patří k životu. Ty máš 
ale úžasnou výsadu. Jsi Boží dítě. Bůh 
o tobě ví a s láskou tě sleduje. Každý 
ti může ublížit jen tolik, kolik On do-
volí. A když dovolil, tak je to součást 
nějakého Jeho plánu, kterému třeba 

12.

WWW.KROKY.
CZ, E

–MA
IL: 
KR
OK
Y@
KR
O
KY
.C
Z

Krok
 za krokem 

� s Ježíšem

3736

Kroky-2010-6.indd   37 11.12.2010   10:35:16



 1/ Od koho se Marie dověděla, jak se má 
její chlapec jmenovat? 

 2/ Proč se Pán Ježíš jmenoval Nazaretský, 
když se narodil v Betlémě?

 3/ Nějakou dobu 
před narozením Pána 
Ježíše někdo oněměl 
a za nějakou dobu za-
se začal 

 mluvit. Kto to byl?

 4/ Kolik mudrců se 
přijelo Pánu Ježíši 
poklonit?

 5/ Jaké dary přinesli 
mudrci?

 6/ Kdo řekl Ma-
rii:“Požehnaná jsi 
nade všechny ženy“?

 7/ Kdo se narodil 
dřív, Ježíš nebo Jan 
Křtitel?

 8/ S kým se Marie a Josef setkali v chrámě?

 9/ Jaká zvířátka byla ve chlévě, kde se Pán 
Ježíš narodil?

10/ Jaké poznávací znamení dal anděl pastý-
řům, aby poznali, že 
se narodil Spasitel?

11/ Jaké dary přinesli 
pastýři?

12/ Jak Herodes zjis-
til, kde se Pán Ježíš 
narodil?

13/ Proč a jak dlou-
ho byl malý Ježíš 
v Egyptě?

14/ Kolik jmen z ro-
dokmenu Pána Ježíše 
znáš (Matouš 1)?

15/ Znáte nějaké 
proroctví o  Pánu 
Ježíši?

 

VÁNOČNÍ HÁDANKY 
PRO CELOU RODINU

Znáte dobře vánoční příběh? Víte, jak je v Bibli napsaný?
Ověřte si své znalosti v Matouši nebo Lukáši v kapitole 1 a 2.

Naše děti se daly do skládání básniček (přesněji řečeno do vytváření rýmů). Týkají 
se Vánoc a Pána Ježíše. Umíš také nějaké vytvořit? Napiš nám je do redakce.

Když Ježíš narodil se,
do sena zabalil se,
aby mohl spasit mne i tebe,
a vzít si nás s sebou v nebe.
     Petr, 9 let

Pán Ježíš se narodil,
a na všechny hodný byl.
     Lenka, 6 let
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Přání k novému roku
K novému roku nové požehnání,
k novému dílu nové síly dání.

K novému boji v moci Ducha znovu
nastupme vítězně pro slávu Kristovu.

Ke staré Pravdě nová milování
k novému žití nová ponoukání.

K starému hříchu novou ošklivost,
k věrnému Bohu novou důvěrnost.

Pro nové oběti nové vždy lásky žár,
pro nové oběti naděje živé dar...

Přes nové hory pohled víry smělý - 
za vše novou chválu  

BOHU - SPASITELI.

autor neznámý

38 39
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4
Smršť

„Musím Tekiru varovat,“ rozhodl 
se Vrabčák okamžitě, když  skončlo 
hlášení, předpovídající silnou bou-
ři. Zůstat ve větrné smršti ve stanu 
u jezera bylo velmi nebezpečné. 
Rychle na sebe oblékl nepromo-
kavý plášťa klobouk. „Postavte 
vodu a uvařte čaj. Pořádně silný 
a sladký. A vůbec, ať je tu pořád 
nachystaná horká voda. Připravte 
ručníky a postarejte se o Rozárku s 
Ponožkou, kdyby se báli. Zesilte si 
levým kolečkem vysílačku a poslou-
chejte hlášení. Kdyby volali, tak to 
berte!“ rozdával pokyny, zatímco si 
zavazoval vysoké kožené boty. „Jdu 
za Tekirou, snad se vrátíme spolu,“ 
vykřikl ještě ve dveřch a vyrazil do 
deště „Myslíš, že strejda dorazí k je-
zeru včas?“ zeptal se Petr. Monika 
na něho chvilku mlčky koukala, 
ale pak řekla: „Pojď uvařme ten 
čaj.“ „A já proberu šuplík s dnešním 
jídlem, jestli by z toho nešlo uvařit 
něco dobrého,“ dodal Petr. „Mám 
trochu strach, ty ne?“ „Já taky, „při-

znala se Monika. ,,Ale pamatuješ 
si, co nám říkává táta? Když máš z 
něčeho strach, tak se modli a pak 
zkus překážku překonat.“

„To je dobrý nápad,“ opustil Petr 
zásuvku se zásobami. ,,Jdeme se 
modlit. A za mámu a tátu taky. Ne-
chci, aby byli v té karanténě dlou-
ho. A hlavně aby neonemocněli.“ 
Sedli si spolu ke stolu, ale dřv než 
se mohli soustředit, znovu zaprskala 
vysílačka. 

„Haló, Vrabčáku!“ ozval se muž-
ský hlas. Petr s Monikou se po sobě 
podívali. „Vrabčáku, seš tam?“ hlas 
ve vysílače zněl naléhavě. Monika 
se osmělila a vzala mikrofon do ruky.

 „Strejda tady není. Já jsem Mo-
nika a s bráchou Petrem jsme u 
strejdy na návštěvě.“ „Aha, a kde 
je strejda, teda Vrabčák?“ zeptal 
se hlas z éteru. „Šel k jezeru varovat 
Tekiru před vichřicí. Odešel už před 
chvílí, možná je to čvrt hodiny,“ vy-
svělovala Monika. „Dobře, děkuji. 
Doufám, že to stihne včas.“ „Chtělo 
by to více, než jen doufat,“ ozval se 

PŘÍBĚHY 
RANGERŮ
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ve vysílání někdo další. „Rangeři, kdo 
je ještě na přjmu?“ pokračoval. „Tom, 
Roman, Vrták,“ ozývaly se hlasy z 
vysílačy. „Pojďe se společně modlit 
za Vrabčáka a za Tekiru,“ navrhl  hlas 
neznámého přítele někde v dálce. 
„My, my se chceme také přidat,“ 
vzal do ruky mikrofon Petr. „My se 
budeme modlit s vámi.“ A za pár 
vteřn, na vzdory prudkému děšti a 
sílícímu věru, letěly vzduchem nad 
horami modlitby party dospělých 
Rangerů, k nimž se přidávaly hlasy 
dvou dětí - Moniky a Petra, osa-
mělých uprostřed bouře ve srubu 
v horách. Když modlitby skončily, 
zeptal se jeden z Rangerů: „Petře, 

Moniko, zvládáte to?“ „Jo, vaříme 
čaj a čekáme na strejdu,“ odpově-
děla Monika. „Dobrý, a nemyslete 
si, že mít strach je ostuda. Všichni 
ho někdy máme. Opravdová od-
vaha je svůj strach překonat. Tak 
se držte,“ povzbudil je ještě hlas ve 
vysílače a pak už bylo ticho. 

Vrabčák pospíchal. Byl zvyklý 
chodit po horách pěšky. Cestu k 
jezeru by klidně vydržel i uběhnout, 
ale prudký déšť mu to nedovolil. Co 
chvíli mu poryv větru vmetl do ob-
ličje dešťovou sprchu, před kterou 
ho neuchránil ani nepromokavý 
klobouk se širokou střechou. Voda 

- 1 - - 2 -

Kroky-2010-6.indd   2 11.12.2010   10:35:23



přibývala i na lesní pěšině. V jed-
né blátivé kaluži Vrabčák uklouzl 
a upadl na zem. Rychle se posta-
vil, na nějaké čištění kalhot nebyl 
čas. Déšť to za chvíli udělal za něj. 
Přeběhl dřevěný most přes roklinu 
a spěchal dál. Počítal zatáčky, kte-
ré už prošel. Trefil by tudy poslepu. 

„Ještě kousek,“ povzbuzoval se, 
„určitě to stihnu.“ 

Přiběhl z lesa na louku u jezera a 
rychle zamířil k týpí. „Tekiro!“ zavolal 
a přitom se sehnul, aby vlezl dovnitř. 
V týpí však nikdo nebyl. Vrabčák 
vyběhl ven a rozhlížel se dokola. 
Jezero nebezpečně potemnělo 
a vítr na něm zvedal vysoké vlny. 
No jasně, přece nebude indián za 
bouřky sedět v týpí na louce a ješ-
tě s ohněm vevnitř. To by do něho 
mohlo přímo uhodit.

„Tekiro!!!“ volal co nejhlasitěji. 
Z houští v lese vykoukla indiánova 
hlava. „Tady jsem, jdeš se schovat? 
Mám tu provizorní přístřešek, než se 
ta bouřka přežene.“ „Ta se jen tak 
nepřežene. To není obyčejná bouřka, 
ale vichřice, kluci mě už varovali. 
Přišel jsem pro tebe. Rychle, jdeme ke 
mně“ volal Vrabčák, zatímco nebe 
rozetnul další blesk. Tekira pohlédl 
na oblohu a pochopil. Hodil si na 
záda batoh, ve kterém měl nejnut-
nější věci a vyrazil za Vrabčákem. 
Ten už spěchal zpět. Vítr sílil.. Snad 
to v lese nebude tak foukat a do-
stanou se do Vrabčákovy chaty 

včas, napadlo je oba ve stejnou 
chvíli. Běželi tak rychle, jak jen to 
šlo. Vítr však stále zesiloval. Koruny 
stromů se jim nebezpečně zmítaly 
nad hlavami a některé slabší větve 
nápor věru nevydržely a s prasko-
tem padaly dolů.

Konečně měli před sebou most 
přes rokli. Vítr hučel proti nim, běžet 
už nešlo. Prodírali se proti němu s 
čím dál většími obtížemi. Vrabčák 
byl na mostě první. S obavami se 
díval po stromech, které se klátily 
na všechny strany. Už byl skoro na 
druhé straně, když uslyšel ohlušující 
ránu a skřípot dřeva,  něco silného 
ho udeřlo po zádech tak, že od-
letěl několik metrů do bláta. Prásk 
a bum. Smrk vedle mostu nevydr-
žel nápor větru, zlomil se a rozbil 
most přesně v okamžiku, kdy po 
něm přecházeli. Vrabčák se zvedl 
ze země a podíval se na místo, kte-
ré ještě před chvílí představovalo 
naději. Stalo se nejen to, čeho se 
oba nejvíce báli, bylo to ještě horší. 
Tekira zmizel. „Tekiro, Tekiro!“ zařval 
do věru a nakláněl se nad roklí. 
Po chvíli konečně spatřl indiánovu 
tvář v bahnité jámě z velké části 
zaplněné korunou stromu na dně 
propasti.

 „Tekiro, Tekiro!!!“ křičel do hučcí-
ho vichru ze všech sil. Rychle, rychle. 
Kdyby se aspoň pohnul. Myšlenky 
mu letěly hlavou rychlostí světla. 
Rozběhl se ke svému srubu. Za pár 
minut už bouchal na dveř. Otevřel 
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Petr. „Jé, to je dobře, že už jsi tady, 
strejdo,“ zajásal chlapec, ale Vrab-
čák teď neměl čas utěšovat děti. Petr 
si všiml, jak je bledý.. „Rychle, lano, 
sedák, karabiny, lékárniču!“ křičel do 
bouřky. Monika, která se objevila za 
Petrem, zmizela zase uvnitř a za chvíli 
se vrátila s požadovanými věcmi. 
„Jdeme ti pomoct,“ prohlásil Petr, 
ale Vrabčák ho zadržel prudkým 
pohybem ruky. „V žádném případě 
vždyť co kdyby…“ Vrabčák raději 
větu nedokončl, naházel věci do 
batohu a utíkal zpět k roklině.

Byl to závod s věrem, s deštěm 
i s časem. Konečně uvázal lano k 
mohutnému dubu, jehož kořeny 
byly tak silné a tak hluboko vrostlé 
do země, že jej snad vítr nemohl 
vyvrátit. Zapnul  karabinu do lana 
a opatrně začal slaňovat dolů. Žije 
Tekira ještě? Nad místem, kde indi-
án ležel, byla veliká hromada hlíny. 
Potůčky vody ji neustále narušovaly 
a hrozilo, že se celý ten obrovský 
kopec zřítí dolů. „Jestli to spadne, je 
po nás,“ napadlo Vrabčáka, když 
kopec míjel. „Musím být rychlý.“ Za 
chvilku už stál dole u Tekiry a odha-
zoval pryč větve z jeho těla.

Tekira otevřel oči. „Tekiro, Tekiro, 
slyšíš mě? Víš, kdo jsem?“ Tekira  ký-
vl. Krvácel z levého ramene. Vrab-
čák odstranil věve a rychle vytáhl 
lékárničku. 

Nůžkami rozstřihl Tekirův plášť a 
prohlédl poraněné rameno. „Musím 

zastavit krvácení a pak tě odnesu 
pryč. Můžeš dýchat?“ „Běž pryč, 
než to na nás spadne a pohřbí nás 
to za živa,“ odpověděl ztěžka Teki-
ra, zatímco mu Vrabčák zavazoval 
rameno. „Nikam bez tebe nejdu. 
Teď tě zvednu a odnesu.“ Vrab-
čák si přehodil batoh dopředu a 
uchopil Tekiru pevně za ruce. „Tak 
pojď kamaráde.“ Nadzvedl ho a 
přehodil si ho na záda. Tekira se 
mu snažil pomoct.

„Může se hýbat, je to dobré,“ na-
padlo Vrabčáka a pokusil se dostat 
co nejrychleji z toho nebezpečného 
místa. Pohřben za živa být opravdu 
nechtěl.  

pokračování příště

Příběhy vznikly  pro táborový program naší Přední hlídky Royal Rangers. 

Napsal  Michal Hřebíček  a Hana Dršťáková doplnila obrázky.
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